

无锡实幼举办2024蔷薇花节 拓展校家社协同育人“朋友圈”

4月下旬,无锡市实验幼儿园300米的述之路因蔷薇花墙盛放迎来最美时刻,实幼“花下有礼 时光有爱”2024蔷薇花节拉开了帷幕。蔷薇花下,园里园外阵阵花香与文明礼仪交相辉映,悦享春光与爱的表达互融共通,构建了一幅人与自然和谐相处的美好画卷。

办一所“无围墙”的幼儿园

实幼将“拆栏透绿”理念融入校园环境整体规划,打造绿意盎然的校园道路,助力美丽城市建设,并通过校园开放日突破场域限制,共享优质教育资源、传递科学保教理念,增强广大市民的参与体验感,真正打造“无围墙”的教育生态。

4月20日,幼儿园“蔷薇花节”校园开放日暨“玩美相育”亲子活动正在开展,教师们在蔷薇花墙下为参加活动的50组家庭打造了一个童趣又富有内涵的春日美好时光。

在亲子活动现场,“一米视角”的环境设置随处可见,适合孩子们高度的桌椅、儿童画板、春日照相馆打卡框、运动器材……“一米高度”为每一个儿童的成长提供了支持性环境,让成长更加适宜;游戏专属打卡券、“童心童画”创意游戏、“春日长高高”运动、亲子瑜伽……不管是材料提供还是游戏方式,处处体现满足儿童学习与发展需求、促进儿童全面发展的理念;当天,骨干教师

和保健医生还为幼儿家庭提供了教养咨询服务,围绕春日长高科学营养配餐知识、幼小衔接的家庭指导等,助力家长提升科学育儿水平。

在创意绘画区域,幼儿与家长沉浸在蔷薇花的世界里,描画美丽的花墙。“幼儿园的蔷薇花好好看,我喜欢画画活动,好好玩!”一名幼儿拿着完成的画作在打卡相框里摆好造型,让妈妈拍照留念。家长拍下照片后在工作人员的帮助下现场打印出照片,再到活动区域,与孩子一起制作专属创意相框。幼儿家长赞道:“我平时很少有机会和孩子在户外感受大自然,参加有意义的活动。非常感谢实验幼儿园为我们提供参与亲子活动的机会,我非常开心。”

为了办好“2024蔷薇花节”,无锡实幼的老教师们很早之前就开始做准备了。“我们日日观察,在4月12日等到了第一朵花开放,根据蔷薇花的花期定下了蔷薇花节的日期,



策划丰富多样的活动,如师幼共同参与设计‘蔷薇花节’logo,讨论‘春日照相馆’打卡秘诀,制作文明赏花标记,举办一场‘春日市集’和一场‘蔷薇花音乐会’等。”

无锡实幼党总支副书记、副园长朱冰介绍,蔷薇花语是温馨和幸福,与实幼一贯倡导的“有礼有爱”行为标识非常契合,所以此次蔷薇花节主题定为“花下有礼 时光有爱”。蔷薇花下“玩美相育”亲子活动作为蔷薇花节的系列活动之一,面向锡城市民打开幼儿园大门,把无锡实幼优质的教育资源共享给更多3-6岁幼儿家庭,提升家长家庭教育水平,向社会传播科学的育儿理念。

江南大学成立 申威创新班 助力“最强大脑”

日前,江南大学举行计算机科学与技术专业申威创新班成立仪式。该班将依托江南大学计算机学科优势及申威芯片先进技术优势,探索产教融合、市校共建、人才培养新模式。

位于国家超级计算无锡中心的“神威·太湖之光”超级计算机是无锡高新技术领域的一张名片。

近年来,无锡大力推进“中国软件名城”建设,围绕软件产业发展需求,推动软件产业与江南大学深度合作,建立软件人才实训基地、高技能人才培训基地,支持江南大学加快软件工程相关学科交叉融合发展。江南大学也以扎根无锡沃土、服务地方发展为己任,紧密结合无锡“软件名城”建设目标和“465”现代产业体系需求导向,在学科建设、人才培养、科学研究等方面取得长足发展。

“申威创新班的创建是江南大学与无锡市持续推进‘十四五’合作共建的新成果。申威创新班的创建理念可以总结为围绕‘一颗芯’、建设‘一个生态’、达成‘一个目标’这‘三个一’。‘一颗芯’就是‘神威·太湖之光’超级计算机的中央处理器——申威CPU。我们将努力培养为国家自主可控战略与申威自主可控事业奋斗的优秀人才。”江大人工智能与计算机学院负责人说。

今年起申威创新班将面向全国招收70名本科生,设置2个班。在校学生可获得申威专项奖励助学金,并优先进入研究院及优势申威生态企业工作。学院相关负责人介绍,申威创新班将实施双导师制,聘请申威行业专家担任申威创新班企业导师,与校内教师组成申威教学团队。申威相关专家将讲授《计算机组成与系统结构》《操作系统》和《编译原理》等核心课程,深入推动科教融汇、产教融合。

(米宁、于乐)

“朋友圈”扩优提质在行动

“2024蔷薇花节”,是无锡实幼“经历·共育”家长学校的特色活动,也是幼儿园践行校家社协同共育的一道缩影。今年,无锡实幼把“实幼·红”党建引领下的协同育人新实践作为园部2024年“双百”攻坚项目之一,积极探索党建工作新方法、新路径,通过党组织的互联共建,拓展协同育人“朋友圈”,推进优质教育资源的深度融合,将科学育儿理念和方法送到家长手中,将“幼有优育”的美好愿景照进更多百姓家庭。

3月29日,无锡市实验幼儿园启动“红心育未来”家庭教育指导服务中心项目,聘请幼儿园“四有”好

教师团队领衔人及园外专家担任服务中心指导师。实验幼儿园党总支书记、园长陆艳介绍,“红心育未来”家庭教育指导服务中心项目致力于整合多方资源形成教育合力,为每一个家庭提供科学、优质的保教服务。无锡实幼作为全省学前教育改革先行先试的排头兵,始终坚持党建引领高质量发展,依托“红心育未来”项目,持续引入医疗健康、特殊教育、社区服务、新时代文明实践所等优质资源,实现资源共享、优势互补,以党建“朋友圈”的壮大助力每一位儿童的健康成长、助推每一个家庭科学育儿水平的提升。

与此同时,无锡实幼的党员志

愿者们走进了汤巷社区开展“红心育未来”家庭教育指导系列服务,包括亲子阅读讲座、家庭“小书房”创设等。现场,党员志愿者们邀请家长参加互动沙龙,用专业知识和教育经验为家庭提供育儿指导服务。

陆艳表示,无锡市实验幼儿园全体教工将继续以“双百”项目攻坚行动为引领,强化教育新担当,以“四有”好教师团队建设推动项目建设,以专业引领赋能家庭教育,以优质资源凝聚育人合力,向着“加快建设现代化教育强市,构建高质量教育体系,努力办好人民满意教育”的目标坚定迈进。(陈春贤)

辅仁高中书香校园建设入选全国优秀案例

4月19日,2024年书香校园阅读大会召开。此次大会上公布了全国“第三届书香校园阅读教育教学成果”示范优秀案例,无锡市辅仁高级中学打造书香校园建设示范点的案例成功入选,为无锡唯一。

2020年6月,学校投资500万元,花费10个月升级图书馆硬件设施,改造原有建筑结构,优化传统借阅空间,完善采光照明系统。采访获悉,经过改造的图书馆带来更好的体验感。馆内新增文科新书馆、理科新书馆、新课程悦读空间等多功能学习空间,还新增了咖啡吧。结合学校校本特色,馆内建成“钱锺书研究室”。

近年来,辅仁高中在对图书馆进行空间再造以及增添现代化阅读设施的基础上,依据广泛的调研数据开

展了丰富多彩的读书活动,取得了显著的阅读成效。学校定期组织学生观看名著改编的电影,帮助学生理解经典名著;组织学生开展《围城》课本剧表演,深化学生阅读体验;邀请名家进校园指导,提升学生阅读品位;打造“朗读者”品牌,巩固学生阅读热情……

在创建江苏省高品质示范高中的道路上,辅仁高中倡导让师生在弥漫着书香的校园里,优雅从容、诗意地生活。用阅读引领学校特色发展



和师生的可持续成长,是辅仁高中建设书香校园所追求的愿景。如今,辅仁学子们养成了“泡”图书馆的好习惯。学生近三年生均借阅量都达到了20册以上,2023年每天来图书馆的学生保持在300人左右。(程蓉芬)